

KAL KOČINO DOSECI 2-DIB-0017

D E L T A

I N F O R M A T I V N I B I L T E N

JANUAR '89 ST. 1

IZDAJA: OO ZSMS ISKRA DELTA / LJUBLAJA

UREDNIŠKI ODBOR: Zoran Daljević, Danica Kropf, Mina Maslićić,
odgovorni urednik: Lado Krašovec

Uredništvo

KAJ HOCEMO DOSECI Z DIB-om?

Pred vami je prva številka Deltinega informativnega biltena, ki ga ureja mladinska organizacija v Iskri Delti. Bilten je v primerjavi s časopisom veliko skromnejši po tehnični in tiskarski plati, toda želja uredniškega odbora je, da bi bil kljub temu bogat po informacijah, privlačen za vse delavce Iskre Delte, da bi bil kritično in istočasno objektivno ogledalo življenja v naši delovni organizaciji. Izhajati naj bi enkrat mesečno.

Pri nastajanju prve številke biltena smo imeli precej težav. Marsikdo, ki je prispevek obljubil, svoje obljube ni izpolnil. Drugi pa, ko pričnejo pisati, ne znajo nehati. Naša želja je namreč, da bi v sleherni številki imeli veliko informacij, ki pa naj bodo kratke in jedrnate. Informacija naj bi imela do petnajst vrstic, prispevki pa naj ne bi bili daljši od 1,5 do 2 strani. Zavedamo se, da je vsak začetek težak in hvaležni smo vsem tistim, ki so se potrudili in so pripravili svoje prispevke.

Razen tega vas prosimo, da svojih prispevkov ne pošiljate na papirju, temveč na disketi, saj nam s tem bistveno olajšate delo. Prva številka je po tehnični plati zelo skromna, upamo pa, da bo lahko že naslednja številka natisnjena v tehniki namiznega založništva, kot se to spodobi za računalniško hiso.

V tej številki prevladujejo splošne teme, ki zadevajo vse zaposlene, in teme, ki so predvsem zanimive za Ljubljano. Manjkajo nam prispevki iz Ptuja in Velenja ter iz naših poslovnih centrov v državi. Prispevki so lahko v slovenščini ali pa srbohrvaščini.

Vabimo vas, da se že v naslednji številki oglasite s svojimi prispevki.

Uredništvo

JANEZ SKRUBEJ,
generalni direktor

Drage sodelavke in sodelavci!

Eno leto je zopet za nami, ki je sicer bilo manj burno kot predhodno, ostalo pa nam bo v spominu kot leto, v katerem smo dosegli nekatere velike uspehe. Značilnost iztekajočega se leta je bila večja stabilnost v poslovanju. To je v veliki meri zasluga zavednih Deltašev, ki so ne glede na na vse govornice in privlačne ponudbe od zunaj čvrsto vlekli naprej in s tem tudi dali pobudo in pozitiven primer ostalim sodelavcem, da so se tudi drugi vključili v te napore.

Skratka, ustvarili smo si dobre pogoje za delo v letu 1989. Pohvala za to velja tudi sodelavcem, ki so nam odprli nova izvozna tržišča na Vzhod, tako da smo v tem letu dosegli enega največjih porastov izvoza v sozdu Iskra in v SR Sloveniji nasploh.

Naredili bomo vse, da bo proizvodnja v prihodnjem letu tekoče oskrbovana z reprodukcijskimi materiali ter da se bo prodaja v večji meri ukvarjala s prodajo kot z izgovori glede kasnitev dobav. Ravno tako upam, da bosta razvoj in servis normalno oskrbovana z materiali, da bi bili kos nalogam iz razvojnih pogodb oziroma nalogam iz servisnih pogodb, ki smo jih podpisali z uporabniki.

Prihodnje leto bo prelomno tudi glede planskih zadolžitev, saj predvidevamo polovico realizacije v izvozu. Pomembna novost so prihodkovno-stroškovna mesta. To pomeni, da bomo odločno presli na nagrajevanje po rezultatih dela in na ta način omogočili, da imajo tisti delavci, ki največ prispevajo Iskri Delti, tudi boljši osebni dohodek in boljše pogoje dela. Nove poslovne povezave, ki smo jih pred kratkim sklenili, nam tudi odpirajo dodatne perspektive.

V preteklih letih smo trdo delali, ustvarili smo tudi veliko premoženje in si zagotovili čvrsto mesto na tržišču. Nova reformsko usmerjena zakonodaja nam tudi gre na roko. Vse to govori, da imamo v prihodnjem letu izjemne možnosti za nadaljnji napredek, za razliko od mnogih, ki si svoje perspektive niso gradili z lastnim znanjem in napori, tako kot smo jo gradili mi v Iskri Delti.

Na koncu iskreno želim vsem sodelavkam in sodelavcem zdravja, sreče in osebnega zadovoljstva v Iskri Delti in v njihovem družinskem krogu.

VISOKO PRIZNANJE ZA TRIGLAV PICCOLO

Na slavnostni seji skupščine Gospodarske zbornice Jugoslavije 16. decembra 1988 v Beogradu so Iskri Delti podelili priznanje za najuspešnejši dizajn industrijskega izdelka v letu 1988. Gre za najnovejši izdelek Iskre Delte računalnik Triglav Piccolo. Hkrati so podelili priznanje tudi vodji finalizacije v Iskri Delti Adolfu Martiniji za avtorstvo pri razvoju in oblikovanju tega računalnika.

Osnovna ideja pri oblikovanju Triglava Piccolo je bila izdelati močan prenosni računalnik. Tako za napajanje zadostuje 24 voltni akumulator. Računalnik je oblikovan tako, da zavzame zelo malo prostora na mizi ali pod mizo, s terminali pa lahko podpira sedem delovnih mest. Ta računalnik je izjemno prikladen za obdelave podatkov na terenu. Pričakujemo, da bo našel svoje mesto v JLA, v geodetskih upravah, gradbeništvu, inženirskih birojih, v teritorialni obrambi, pa tudi v agresivnih industrijskih okoljih.

Triglav Piccolo ima še eno omembe vredno lastnost. Nanj lahko hkrati priključimo do dva 80 MB vinčesterska diska oziroma vinčesterski disk z diskovno enoto ali pa vinčesterski disk z magnetno tračno enoto. Montaža teh enot je sila preprosta, kar uporabniku omogoča, da po končani uporabi sname disk in ga spravi. Tako zagotovi varno shranjevanje podatkov in prepreči, da mu drug uporabnik zbrise podatke z diska. Pri drugih računalnikih se to rešuje z zaklepanjem, kar pa pomeni, da ostali uporabniki tedaj ne morejo normalno delati.

Triglav Piccolo je izdelan modularno in podobno kot celotna računalniška družina Triglav temelji na treh mikroprocesorjih (16/32 bitni Motoroli 68010, 16/32 bitnem Intelovim iAPX 286 ter 16 bitnem J11), uporablja pa deset v svetu priznanih operacijskih sistemov. Centralni pomnilnik ima velik razpon zmogljivosti od 2 MB do 16 MB. Razpolaga z barvno grafiko visoke kakovosti, uporablja pa lahko celo vrsto različnih perifernih enot.

Triglav Piccolo je zlasti prikladen za terenske razmere, ravno tako pa tudi v avtomatizaciji procesov in vodenju proizvodnje kot komunikacijska enota, kot grafično delovno mesto ali pa kot večuporabniški sistem.

ISKRA DELTA NA TRŽISCU SEV

V Sovjetski zvezi so bile pred kratkim podpisane nove pogodbe o dobavi računalniških sistemov "Iskre Delte" sovjetskim partnerjem. Vrednost pogodb znaša preko 6 mio. obračunskih dolarjev, dobava sistemov pa je predvidena v I. in II. kvartalu l. 1989.

Tako se nadaljuje uspešen nastop "Iskre Delte" na tržiscu SSSR, pa tudi na tržišcih nekaterih drugih dežel članic "SEV".

Opravljen je bilo veliko delo na področju raziskav tržišča, proučevanju njegovih značilnosti, standardov in vseh okoliščin, ki so pomembne za trženje proizvodnega programa "Iskre Delte" v tem zahtevnem trznem področju.

Podpisane so bile pogodbe o vzdrževanju opreme in organiziranju tehnološkega suporta. Vzpostavljeni so kooperantski odnosi z nekaterimi vodilnimi proizvajalci sodobne tehnologije. V teku so tudi priprave za prenos nekaterih proizvodnih tehnologij "Iskre Delte". Pripravljamo se na ustanovitev skupnih podjetij s partnerji iz Sovjetske zveze. Razmišljamo o različnih drugih možnostih sodelovanja.

Možnosti na teh tržišcih so velike, praktično neizmerne! Seveda pa na to računajo tudi drugi!

Poleg "domaćih" proizvajalcev teh dežel, kot so giganti "Robotron", "Videoton", "Istoimpex" in številni drugi, se tam srečujemo z vsemi svetovnimi konkurenti od "Olivettija" do "IBM".

Boj za naročila je trd, konkurenca velika!

Nasa obveznost je, da nismo slabši ampak boljši od drugih. Da vsako pogodbeno izpolnimo dosledno tako, kot smo jo prevzeli in podpisali. Da na vsak način ostanemo v tehnološkem koraku s konkurenco. Da smo svoje znanje sposobni tudi učinkovito prenesti drugim!

V letu 1989 smo na ta tržišča sposobni izvoziti do 40 milijonov dolarjev.

Danijel Malenšek

IDC IN KOOPERACIJE Z DROBNIM GOSPODARSTVOM

Na začetku prihodnjega leta bosta pričeli delovati dve novi delovni organizaciji :
Sting v Ljubljani in Infotehna v Novem mestu.

Sting se bo ukvarjal s servisiranjem računalniških sistemov , Infotehna pa z računalniškim inženiringom. Ustanovitelj obeh delovnih organizacij je Iskra Delta, sestavljajo ju pa dosedanji delavci IDC.

Zgoraj navedeni delovni organizaciji bosta tudi v prihodnje intenzivno sodelovali z Iskra Delto.

Bistvene spremembe v družbeni klimi in gospodarska nuja sta vzpodbudile v zadnjih dveh letih proces ustanavljanja enot drobnega gospodarstva tudi na področje informacijske industrije. Ta proces je posebno intenziven v Sloveniji in danes v slovenskem prostoru že delujejo nekatere male DO, ki so sposobne ponuditi informacijske proizvode in predvsem storitve na tistih delih trga, kjer so velike DO enostavno predrage.

S temi premiki se tudi na jugoslovanskem trgu oblikuje normalna organizacijska struktura, ki je značilna za razvito tržišče. Pri analizi potreb po takih poslovnih zaveznostih, ki bi naj prispevale k optimizaciji programskega nastopa Delte na domačem in tujih trgih, je bilo mogoče ugotoviti, da ni poslovnega področja, kjer ne bi bilo mogoče s pridom uporabiti sodelovanja z malimi enotami in pokriti potrebe trga, ki smo jih dosedaj zapolnjevali s slabšim ekonomskim učinkom.

Sodelovanje z drobnim gospodarstvom Delta načrtuje na naslednjih področjih:

- proizvodnja materialne in programske opreme (nivo kompletnega izdelka)
- trženje in inženiring
- razvoj
- servis

Doma Delta že razpolaga z nekaterimi praktičnimi izkušnjami pri sodelovanju z drobnim gospodarstvom. Izhajajoč iz omenjene poslovne strategije je vzpostavila Delta sodelovanje z drobnim gospodarstvom na področjih:

1. razvoja, instalacij in vzdrževanje specialne aplikacijske opreme za PC-sisteme
2. razvoj, instalacija in vzdrževanje aplikacijske opreme za srednje in velike računalniške sisteme (VAX)
3. razvoj programskih orodij
4. računalniški inženiring

5. vzdrževanje mikroračunalniških, srednjih in velikih računalniških sistemov.

Delta je dopolnilni program programske opreme (1,2,3) prikazala tudi na letosnjem Interbiroju. Ker nudi Delta ugodne možnosti za sodelovanje in ker je tudi ponudb za sodelovanje dovolj, bo mogoče tudi to dopolnilno ponudbo držati na dovolj kvalitetnem nivoju. Delta bo evaluirala kooperantsko programsko opremo in dajala zanjo tudi potrebno garancijo. Delta bo jamčila, da bo produkt deloval z Deltino sistemsko programsko opremo, da bo zagotovljena kompletna storitev od instalacije, do garancijskega in postgeneracijskega vzdrževanja.

Kot smo omenili, se poslovni prostor drobnega gospodarstva na področju informacijske industrije hitro polni. Ustanavljajo se vedno nove enote.

Dosedanje izkušnje pa kažejo, da je na tem trgu aktivnih le nekaj kvalitetnih skupin, ki razpolagajo s podjetniškimi izkušnjami in poslovnim znanjem.

V preteklih dveh letih se je koncentrirala ponudba na določenih segmentih (materialna in programska oprema za PC-sisteme), medtem ko ostaja še mnogo trznih niš - primernih za angažman drobnega gospodarstva - nezasedenih. Premalo je razmišljanja o specializaciji in o navezavi stabilnih poslovnih zvez (inter industry linkages) kot elementov poslovne politike malih DO.

Ker smatra Delta dograjevanje svojega trznega nastopa s sodelovanjem z malimi firmami kot tržno nujnost in ker je v sedanji situaciji težko najti partnerje, ki bi bili dovolj izkušeni in tudi pripravljeni pokriti določene dele trga, je IDC uporabila tudi idejo interne "valilnice".

Dosedaj je Delta ustanovila ali sodelovala pri ustanovitvi treh malih DO (DO Mikra, DO Infotehna, DO Sting).

Delta je v vseh primerih prispevala velik del kadra, ki je pridobil večino praktičnih izkušenj in znanja v njenih laboratorijih ali v poslovnem procesu v Delti. Ker imajo v družbi gospodarski ukrepi, ki naj bi spodbudili ustanavljanje malih DO in podporo drobnemu gospodarstvu pretežno verbalno dimenzijo, je prispevala Delta nepovratna in povratna sredstva sama.

Za zagon aktivnosti v teh DO je IDC dala v najem potrebno računalniško opremo in v nekaterih primerih prostore in infrastrukturne storitve. V vsem tem je sklenila IDC tudi dolgoročne kooperacijske pogodbe in odprla tem DO del trga.

ISKRA DELTA U SR MAKEDONIJI

Počeci IDE Skopje datiraju od 1980 godine, kada je bila formirana mala jedinica od nekoliko zaposlenih. Ta je jedinica kroz godine rasta i razvoja danas postala informatičko jezgro na ovom području i predstavlja generator za dalji razvoj informatičke tehnologije.

Godine rasta i sazrevanja nisu bile nimalo lake, jer je trebalo ući na ovo tržište, probijati barijere nepoverenja, dokazati se i naći svoje mesto ispred konkurencije koja je bila u prednosti i već imala uspostavljene čvrste pozicije.

Danas je Iskra Delta na ovim prostorima subjekt od značaja i partner na koji se računa, jer svojim ulaganjem u kadrove i znanje duboko zadire u pore privrede SRM. Ukupno ima 90 zaposlenih (Bitola 3, Stip 1), od kojih je 75% sa visokim obrazovanjem koji pokrivaju većinu podružnih jedinica IDC. Održavamo preko 250 računskih centara u SRM, što predstavlja 80% od ukupne instalirane baze računara u Republici i omogućavamo njihov efikasan rad jer su kvalitetni informatički kadrovi IDC zaposleni u Skopju identificirani sa problemima korisnika i pružanjem kompletne podrške istima.

U ovom su periodu dodeljene 22 stipendije i stipendisti se nakon školovanja primaju na rad.

Stvoreni su optimalni uslovi za rad (učionice, terminalski priključci za svaku sobu, sistem sala, moderna servis radiona, društvena ishrana).

Dok su drugi proizvođači koncentrirani u Makedoniji samo iz trgovinskog aspekta (prodaja i servis), Iskra Delta nivo prisutnosti i u delatnostima:

- * školovanje
- * consulting
- * standardna rešenja
- * inženjiring rešenja
- * zajednički razvoj
- * kooperacija za proizvodnju sa RO SEMOS za mikroračunare Partner i izradu specifičnih SW aplikacija
- * poslovnotehnička saradnja sa RO EMO Ohrid za proizvodnju procesnih sistema DIPS
- * otvaranje novog modela SW centra u Skopju

Prodor na ovo, potencijalno ne mnogo jako tržište je bio težak ali se rezultati tog rada danas mogu videti preko prisutnosti IDC u svim granama privrede, u javnim upravama, našom računarskom opremom su opremljene srednje škole za usmereno obrazovanje, fakulteti ... Dobijeni su najznačajniji projekti u Republici kao što su velike privredne organizacije: Makpetrol, Rafinerija,

Cementara, Mlaz, Ohls, Agropod, Emo skoro sve opštinske uprave za prihode, Republička geodetska uprava, FAS 11 oktombri, Javor, PTT, RTV, SIZ, PIOM, SIZ za zapošljavanje, SIZ za zdravstvo, sve

građevinske organizacije, Elektroprivreda, Izvršno Veće Info sistem Republike koji je naš najveći izazov i odgovornost.

Sve je to osnova za daljni plodan rad i ostvarivanje značajnih poslovnih rezultata i u buduću.

Kroz ove projekte je otvoreno još jedno polje rada zajednički rad na razvojnim projektima sa korisnicima:

Otvaranje projektantskog SW inženjering centra zajedno sa RO EMO iz Ohrida, gde će se raditi na konkretnom aplikativnom razvoju za:

- * aplikativna rešenja za tehničke procesne sisteme,
- * razvoj programa koji se uklapaju u međunarodni trend razvoja u oblasti 32bitne SCAD, vezivanja telefaksa na infosisteme, RTS sistema za privredu i infra strukturu itd.,
- * uključivanje u inženjering poslove na svetskom tržištu

Produzivanje saradnje sa Elektrotehničkom fakultetom Skopje na razvoju II. faze idejnog projekta SQL na IDA bazi. I. faza uspešno završena i procenjena sa strane naših stručnjaka iz Ljubljane.

Zajedničko stvaranje dva jaka regionalna centra za razvoj aplikativnog SWa i to:

- * Makpetrol za severni srednji deo SRM
- * Mlaz Bogdanci za južni deo SRM

Istovremeno naš SW inženjering aktivno radi na podizanju novoa postojećih instalacija i formiranju dobrih referentnih centara.

Pored standardnih koje ima IDC, razvijena su nestandardna rešenja prema specifičnim potrebama kupaca sa ovog područja. Između ostalih to su aplikativna rešenja za:

materialno poslovanje u apotekama
praćenje nezaposlenosti i zapošljavanja
praćenje proizvodnje u tkaonicama
kamate

građevinske aplikacije za:

- * statistički proračun ramovskih konstrukcija RAMDI
- * praćenje troškova i predračun projekta PTPP
- * trodimenzionalna analiza TAZ
- * statički proračun inženjerskih konstrukcija STRESS

kataster
rezba

U toku je izrada velikog projekta za praćenje odlučivanja i informiranja u Izvršnom savetu Skupštine i Predsedništva SRM i CKSKM.

U domenu automatizacije tehnoloskih procesa izrađen je programski proizvod kojim se prati

* automatizacija procesa za fermentaciju duvana, za potrebe duvanskih kombinata.

U toku je i saradnja sa RO na polju zajedničkog nastupa za uvođenje informacijskih procesnih sistema za elektroenergetske ustanove u zemlji i inostranstvu (Elektroskopje, Elektrodistribucija Devdelija,).

Istovremeno se sa grupom iz IDE Beograd radi na razvoju sistema za nadzor rudnika Suvodol Bitola.

Grupa za ATP radi i na otvaranju projekta za gradonosnu zaštitu u saradnji sa RO Makpetrol, učešću u projektima u domenu rudarstva i metalurgije sa Rudarskim institutom Skopje.

Jedan od važnih preduslova za dobro poslovanje računskih centara naših korisnika je i permanentno školovanje njihovih kadrova. Skolski centar u ID Skopje je samo od oktobra 1986 do juna 1988 skolovala preko 400 korisnika, od osnovnih do specialističkih seminara. Stručnjaci Skolskog centra i ostali specialisti iz drugih područnih jedinica, zastupljenih na našoj lokaciji, drže 25 različitih seminara. Zaposleni u Skolskom centru dobro saraduju sa korisnicima i trude se da pruže najkvalitetnije usluge.

Zaposleni u ID Skopje su pokrenuli inicijativu za školovanje mladih, talentiranih i još nezaposlenih kadrova u SRM. Kroz pet ciklusa održanih od kraja 1987 do juna 1988 kurseve, koje su volonterski u popodnevnim časovima držali svi naši stručnjaci posetilo je oko 200 mladih talenata, a sve to doprinosi po dizanju informatičke kulture kod nas i obrazuje se kadar, koji je spreman da se odmah uključi u centre za AOP u SRM i koji će dalje siriti ideje IDC.

To je naša stvarnost. Uspeli smo da se izborimo za visoko mesto na polju informatičke tehnologije na ovom području i da se IDC kao integracijski činilac na temelju sopstvenih znanja respektuje i traži za saradnju u industriji i razvojnom istraživačkim ustanovama. A našim daljim radom i dokazivanjem doprinosimo još većem širenju uticaja IDC i time većim poslovnim uspesima naše RO, što je, uz zajednički poslovni život sa našim korisnicima budući da jedni bez drugih ne možemo, krajnji cilj svih nas.

ID Enota Skopje

NEKAJ PODATKOV S KADROVSKEGA PODROCJA

V DO ISKRA DELTA je bilo na dan 30.11.1988, zaposlenih 2003 delavcev. V preteklih 11. mesecih se je v delovni organizaciji zaposlil 101 nov delavec, od tega 49 za določen čas (pretežno pripravniki) in 52 za nedoločen čas. Kot je pričakovati smo sprejeli največ delavcev z visoko izobrazbo.

V zadnjih treh mesecih se je zaposlilo v naši delovni organizaciji 42 delavcev. V istem časovnem obdobju je 42. delavcem prenehalo delovno razmerje.

STIPENDIRANJE IN IZOBRAZEVANJE

V ISKRE DELTA je trenutno 324 stipendistov (230 na VII., 6 na VI. in 88 na V. stopnji), za potrebe DO V SRS 293, 31 pa za potrebe ISKRE DELTE v drugih republikah. 184 stipendistov je vpisanih v program elektrotehnike oz. računalništva in informatike na VI. in VII. stopnji in 74 na V. stopnji. 22. stipendistom, ki so letos zaključili solanje, je komisija za izobraževanje in stipendiranje odobrila nadaljevanje studija, 2 pa ne, ker ne nadaljujeta solanja na ustrezni smeri. 8 stipendistom je bilo odobreno mirovanje pravice in obveznosti iz stipendijskega razmerja zaradi podiplomskega studija. 32 stipendistom je bilo odobreno mirovanje stipendijskega razmerja v solskem letu 88/89. 7 stipendistov se po končanem solanju ni želelo zaposliti v naši delovni organizaciji, zato smo pripravili sporazum o vračilu stroškov.

KLUB STIPENDISTOV

Strokovna služba za izobraževanje in stipendiranje je dala pobudo za ustanovitev kluba stipendistov ISKRE DELTE. Na nivoju SOZD ISKRA je sicer že ustanovljen klub stipendistov, kamor bi lahko vključili tudi stipendiste ISKRE DELTE v kolikor ne bi imeli svojega kluba stipendistov.

V klubu stipendistov bi lahko reševali vprašanja v zvezi s studijem, stipendijskim razmerjem, poznavanjem področja dela ID, kasnejšo zaposlitvijo ipd. Za ustanovitev kluba stipendistov ID je potrebno zagotoviti: prostore, računalniško opremo in drugo orodje, materialna sredstva, zadostno število delavcev, ki bi bili pripravljene aktivno sodelovati kot mentorji, primerne delovne naioge, pri katerih bi lahko sodelovali stipendisti, sprotno informiranje stipendistov z organizacijo in delovanjem ID. Vključili bi uspešne stipendiste, ki bi bili pripravljene

sodelovati pri nastanku in kasnejšem delovanju kluba.

Za ustanovitev kluba stipendistov je potrebno zagotoviti zgoraj navedene pogoje. V kolikor bomo ustanovili lasten klub, bi lahko deloval v okviru OO ZSMS ID.

Delovanje kluba bi bilo opredeljeno s posebnim pravilnikom.

IZPOPOLNJEVANJE STROKOVNE IZOBRAZBE

Ena od najpomembnejših strateških usmeritev ISKRE DELTE je vlaganje v razvoj lastnih kadrovskih moči. Razvoj vsakega posameznika mora biti skladen tako z interesom DO kot z interesom posameznika.

V prvih 11. mesecih je bilo izvedenih 40 internih tečajev, ki se jih je udeležilo 324 delavcev iz različnih delovnih področij, vendar pa zaradi pomanjkanja opreme in zasedenosti inštruktorjev veliko tečajev ni izvedenih. Poleg tečajev v izvedbi izobraževalnega centra, se je 336 delavcev udeležilo različnih izobraževalnih oblik v izvedbi drugih izobraževalnih organizacij.

Za prihodnje leto je v pripravi načrt izobraževanja delavcev v katerem bodo odgovorni delavci s posameznih področij dela predvideli delavce, ki se morajo vključiti v izobraževanje ob delu oziroma si izpopolnjevati svoje znanje na različnih tečajih, seminarjih, posvetih.

ISKRA DELTA V KOPRU

Vsi uporabniki računalnikov na obalno - kraškem območju bodo prav gotovo veseli nove podružnice Iskre Delte, ki so jo včeraj odprli v Kopru. V tej podružnici so organizirali vzdrževalno in prodajno službo, demonstracijski prostor za predstavitev novih računalnikov in programov, občasno pa naj bi tu organizirali tudi izobraževalne tečaje. V podružničnih prostorih se bo moč dogovarjati za nakupe ustrezne računalniške opreme, ali pa za izdelavo najrazličnejših programov.

Iskra Delta danes posluje na več kot 40 podobnih mestih, Koper pa je deseti kraj v Sloveniji, kjer so odprli podružnico. Gre za prostor s površino 100 kvadratnih metrov, v Obrtniski ulici 24, v bivših prostorih Cimosi. Te prostore so odkupili od Cimosi tako, da so tej delovni organizaciji ponudili enakovredne prostore v Novi Gorici za prodajo avtomobilov. Seveda so zdaj prostore v Kopru opremili z vso potrebno računalniško opremo, vredno kakih 600 milijonov dinarjev.

SKOPO ODMERJEN DENAR KROJI USODO REKREACIJE

Do sedaj v naši DO nismo imeli možnosti, da se javno izrazamo preko lastnih glasil, ker se nam je ta možnost sedaj ponudila, izkoriscam priliko, da seznanim vse tiste, ki nekaj ali nič ne vejo o rekreativni dejavnosti naše DO.

Sodobni način življenja in dela pušča na nas številne negativne učinke, ki se z leti odražajo v našem osebnem počutju in zdravju. Tehnološki dosežki in dobrine, ki jih prinaša civilizacija oziroma jih sami ustvarjamo nas podzavestno silijo, da pri svojem načinu in delu zanemarjamo fizično kvaliteto vse bolj pa uporabljamo psihično oz. umske kvalitete. S tem se ruši naravno ravnovesje sil v našem organizmu, rezultat tega pa so številne zdravstvene težave in okvare, ter negativna psihična stanja. Tega se vse sodobne družbe zavedajo in zato poskušajo vpljivati na način življenja in dela vsakega posameznika tako, da ga poskušajo usmeriti v pozitivni način življenja, to pa je fizična aktivnost v naravnem in zdravem okolju oziroma REKREACIJA, kot jo splošno imenujemo. Rekreativna so vse oblike gibanja od osnovnega načina gibanja-hoje, do fizično, tehnično in umsko zahtevnih oblik raznovrstnih sportnih panog, katere si vsak izbira po lastnih zmožnostih in željah. Tudi v naši DO poskušamo vpljivati na zdravje in počutje naših delavcev, ki so z ozirom na specifičnost dejavnosti, se toliko bolj, enostransko-umsko obremenjeni pri svojem delu. S tem problemom se v naši DO načrtno ukvarjamo od leta 1983 dalje. Na tem področju smo v preteklem obdobju, kljub številnim organizacijskim, prostorskim in materialnim oziroma finančnim težavam, poskušali nuditi delavcem nek povprečen standard, kot ga nudijo svojim delavcem nekatere druge DO, toda moramo priznati, da smo ostali pod povprečjem, to pa predvsem zaradi premajhnega finančnega vlaganja v to dejavnost. Organizacijsko delimo to dejavnost v tri dele: počitniško, rekreativno in kulturno dejavnost, katere delo usmerja samoupravni organ-komisija za počitniško rekreativno in kulturno dejavnost.

V okviru počitniške dejavnosti poskušamo zagotoviti delavcem preživljanje svojega letnega ali zimskega oddiha na kvaliteten in cenen način. Kljub vsakoletnim prizadevanjem in dokazovanjem smoternosti lastnih počitniških objektov nam je v preteklem obdobju uspelo pridobiti samo 2 prikolici in dve garsonjeri, vse ostale kapacitete pa rešujemo z dragimi najemi, v večini manj kvalitetnih objektov, katere turistične organizacije ali zasebniki ne uspejo prodati za devize. Cena katero plača naš delavec je običajno 50% dejanske cene oziroma daleč nad povprečjem "sindikalskih" cen v drugih DO. Zanimanje za korišćenje počitniških kapacitet v okviru DO raste iz leta v leto, kar je posledica večanja št. zaposlenih od leta 1983-700 zaposlenih do leta 1987 - 2500 zaposlenih. V letu 87 je kandidiralo na letni razpis 350 delavcev- na osnovi razpoložljivih kapacitet, ki so bile odvisne od odobrenih sredstev smo zadovoljili 250 delavcev. Na razpis za

zimovanja se je prijavilo 150 delavcev, korišćenje je bilo odobreno 100 delavcem. V letu 1988 se je ta problematika kljub padanju števila zaposlenih se stopnjevala. Na letni razpis se je prijavilo 400 prosilcev korišćenje poč. kapacitet je bilo odobreno 220-im delavcem. Na razpis za zimovanja se je prijavilo 200 zaposlenih, korišćenje pa smo zagotovili 100 delavcem.

Na področju rekreacije smo v preteklem obdobju organizirali številne oblike rekreativnih dejavnosti, ter izvedli številne akcije. Delavcem smo omogočili možnost vključevanja v razne rekreativne aktivnosti v prostem času - razne oblike iger z žogo, keglanje, tenis in namizni tenis, plavanje, savna ter redno tedensko vadbo za zene. Organizirali smo sportna tekmovanja v okviru DO in izven. Redno smo sodelovali na letnih in zimskih sportnih igrah SOZD-a Iskra, ter na drugih podobnih srečanjih. Organizirali smo smučarske tečaje in izlete ter tečaje tenisa za delavce in njihove družinske člane. Organizirali smo tudi rekreativno preventivne oddihe za naše delavce. Tako kot se je stopnjevalo zanimanje

za zgoraj navedene aktivnosti, tako smo poskušali v okviru danih finančnih možnosti stopnjevati ponudbo. Vse to nam je bolj ali manj uspevalo do letos. V letošnjem letu pa smo zaradi pomanjkanja sredstev vse zgoraj navedene aktivnosti v celoti ukinili. To pa pomeni za to dejavnost velik korak nazaj za delavce pa ena možnost manj k humanizaciji dela in njihovega življenja, vse to pa se bo slej ko prej odražalo v delavčevem doprinosu k skupnim rezultatom dela.

Na področju kulturne dejavnosti smo naredili v preteklem obdobju zelo malo. To pa predvsem zaradi preobremenjenosti z zgoraj omenjenimi aktivnostmi - vsa tri področja pokriva samo en delavec - v drugih DO z približno enakim številom zaposlenih pa običajno pokriva en delavec eno področje - ter zaradi splosne problematike pomanjkanja sredstev za te namene.

Iz zgoraj navedenih dejstev ste verjetno opazili, da se tudi na tem področju srečujemo s številnimi finančnimi težavami, tako kot ostali sotrpinine naše DO v teh kriznih časih, ter da ta dejavnost brez sredstev ne more funkcionirati se manj pa prinašati zadovoljive rezultate, ter da tudi na tem področju velja pravilo, več ko boš vložil, več boš dobil. Ponovno povdarjam da se ta sredstva vlagajo v ljudi in obrestujejo v njihovem osebnem zadovoljstvu in počutju, vse to pa se odraža v njihovem oziroma našem doprinosu k skupnim rezultatom dela. Zato je varčevanje na tem področju nesmotrno, se posebej v naši DO s specifičnim načinom dela, kjer so zaposleni nadpovprečno enostransko obremenjeni, rezultati teh obrmenitev pa se že izražajo in so vidni, ter nas na te probleme opozarjajo zdravstvene službe in prizadeti delavci sami.

Sportni pozdrav, ter obilo rekreativnih užitkov vam želi v letu 1989

vas organizator rekreacije

PRIMOZ MAJERIC

GOVORI SE ...

- da se Marko Werk zanima za podiplomski studij na dveh ljubljanskih fakultetah. Kdo bo v času njegovih studijskih dopustov skrbel za disciplino, se ni znano.

- da je v zadnjem času veliko zanimanje za tečaj nemščine, čeprav je znano, da je "lingua franca" v računalništvu angleščina. Prosim nujno za pojasnila, kajti vsi grebatorji v Delti so hudo zmedeni !

- da je Milovan Jefić vpisal celo dva tečaja tujega jezika. Kdor ne rizikira, ta ne profitira !

- da vratar pri Kompasu dobi poseben honorar za seznam obiskovalcev iz Iskra Delte. Decovim lobistom priporočamo previdnost !

- da se Janez Skrubej zanima za ustanovitev male firme za Bežigradom. Firmi bo ime Alfa in Omega.

- da se dva svetovna popotnika iz Iskra Delte pripravljata na službeno potovanje v Avstralijo. Razvojniki so namreč dobili naročila za izdelavo prototipa prenosnega računalnika, ki ga lahko nosi kenguru.

- da so v oddelku za organizacijo in nagrajevanje ugotovili, da na vsakega inovatorja prideta dva "muvatorja". Razvojniki pa trdijo, da v Sedejevemo oddelku ni ne prvih ne drugih. (To je le začetek maščevanja za prihodkovno stroškovna mesta!).

- da so v kadrovskem oddelku razpisali diplomu "Vpliv muvanja na prodajo deltinih računalnikov". Baje v najneuspešnejših podružnicah živijo najuspešnejši delavci Iskra Delte !

- da so v Stegnah naredili interni razpis za inovacijo leta pod naslovom "Kako likvidirati uro na vhodu ". Uporaba kladiva le v skrajni sili !(Akcijska ni usmerjena proti Werku!).

